



HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2017/2018

Autor práce	Geryková Barbora		
Název práce	Péče porodní asistentky o ženu s hrozícím předčasným porodem		
Oponent práce	Mgr. Renata Procházková		
Studijní obor	Porodní asistentka		
Počet stran (úvod-závěr)	41	Počet stran teoretické části	20
Počet stran praktické části	21	Počet příloh	4
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	21	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	2
Počet internetových zdrojů	1	Originalita práce v %	96%

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X , zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblastí ošetřovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)		X	
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu z odborné literatury.			X
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)			X
C	Praktická část			
C1	Ošetřovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetřovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Ošetřovatelský proces nebo kazuistika/průzkum obsahuje všechny fáze			X
D2	Použitá metodika má požadované náležitosti/správné formulace		X	
D3	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)			
E	Závěry a přínos pro oblast ošetřovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)	X		
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, proporcionalita...)		X	
F2	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů/citační nekázeň/variabilita zdrojů).		X	
F3	Požadovaný počet stran/dostačující počet zdrojů			X

Komentář:

Bakalářská práce se zabývá ošetrovatelskou péčí u vybrané pacientky s hrozícím předčasným porodem.

V teoretické části autorka shrnuje informace o předčasném porodu, jeho možných rizikových faktorech, komplikacích, diagnostice, léčbě a samotném vedení předčasného porodu. Úvodu si autorka stanovila cíle práce. Cíl č. 2 pro praktickou část bakalářské práce není nastaven správně. Individuální přístup k rodičce a dostatečná ošetrovatelská péče je dle mého názoru nutností a samozřejmostí u každé pacientky. V abstraktu autorka uvádí, že ošetrovatelská anamnéza byla u pacientky zjišťována metodou pozorování a rozhovorů. Tato metoda nebyla v praktické části uvedena.

V praktické části bakalářské práce autorka popisuje konkrétní vybranou pacientku s hrozícím předčasným porodem, vypracovala ošetrovatelský proces dle modelu M. Gordonové. Osobní anamnézu doporučuji autorce doplnit o informace o rodičce samotné, a v rodinné anamnéze doplnit informace o matce, které mohou být zajímavé vzhledem k diagnóze pacientky. Naopak informace o alkoholu a kouření či jiných návykových látkách doporučuji zařadit mezi abúzy. Celkové posouzení pacientky v jednotlivých doménách dle vybraného modelu není popisováno a posuzováno dle aktuálního posouzení pacientky, což se po té projevuje v sestavení ošetrovatelských diagnóz. Nejsou uvedeny hodnoty fyziologických funkcí a VAS pacientky. Na straně č. 54 uvádí autorka v celkovém zhodnocení péče: **“známky infekce byly kontrolovány a byly udrženy v normě po celou dobu hospitalizace“**. Dle zjištěných informací autorkou však pacientka nejevila žádné známky infekce a po celou dobu hospitalizace k jejímu propuknutí nedošlo. Doporučuji autorce zaměřením také na porodní bolest, která by měla být prioritní ošetrovatelskou diagnózou. V praktické části bakalářské práce autorka nezařadila kapitolu doporučení pro praxi a součástí práce není žádný využitelný materiál pro praxi. Celkově se v práci objevují formální chyby, v některých případech nebyla dodržena při citování norma ISO 690. V seznamu literatury jsou uvedeny neaktuální NANDA domény. Hodnotím klasifikací **D**.

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Otázky k obhajobě¹

1/ Vyjmenujte konkrétně příčiny předčasného porodu.

2/ Která příčina předčasného porodu je nejčastější?

Návrh na hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
			x		

V Praze dne: 17. 4. 2018


podpis

¹ Oponent musí položit minimálně jednu otázku